
 

Enkätundersökning 

Besöksutveckling och trender i svenska vinterfjällen 
 

Om undersökningen 

Undersökningen till destinationsbolag och STF:s fjällstationer och genomfördes under mars 2023. 

Enkäten skickades till vd eller motsvarande befattningshavare ”som har kunskap om besöksutveckling 
i fjällen, och hur intresset för olika aktiviteter har förändrats de senaste åren”.  

Av dessa svarade sammanlagt 24 aktörer. Bland dessa finns destinationsbolagen i Sälen, Vemdalen, 
Funäsdalen och Åre samt STF:s fjällstationer utmed den svenska fjällkedjan. Bland fjällstationerna 
finns Saltoluokta, Abisko och Kebnekaise. 

Syftet med enkätundersökningen har varit att få underlag för att beskriva utvecklingen för fjällturismen 
i Sverige vintertid med avseende på olika trender och aktiviteter. Enkäten genomfördes av 
Naturvårdsverkets fjällsäkerhetsråd. Resultaten används som ett stöd i det kunskapshöjande arbete 
som bedrivs och som syftar till att förbättra säkerheten för fjällens vinterbesökare.  

 

Resultat ur enkätundersökningen relaterat till klimatförändringar 
 

Fråga 1. I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? Ett förändrat klimat kommer 
att:  

…förändra aktivitetsutbudet inom vår del av fjällen 

  ANTAL PROCENT  

Instämmer helt 11 48%  

Instämmer delvis 8 35%  

Varken eller 1 4%  

Instämmer inte helt 0 0%  

Instämmer inte alls 1 4%  

Vet ej 2 9%  

Total 23 100%   

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
Fråga 2. I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? Ett förändrat klimat kommer 
att:  

…kräva mer förberedelser av besökare 

  ANTAL PROCENT  

Instämmer helt 6 26%  

Instämmer delvis 11 48%  

Varken eller 3 13%  

Instämmer inte helt 0 0%  

Instämmer inte alls 1 4%  

Vet ej 2 9%  

Total 23 100%   

Fråga 3. I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? Ett förändrat klimat kommer 
att:  

…kräva en ökad samverkan mellan olika aktörer för att bidra till säkra fjällvistelser 

  ANTAL PROCENT  

Instämmer helt 12 52%  

Instämmer delvis 9 39%  

Varken eller 1 4%  

Instämmer inte helt 0 0%  

Instämmer inte alls 0 0%  

Vet ej 1 4%  

Total 23 100%   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Fråga 4. I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? Ett förändrat klimat kommer 
att:  

…förändra vinter- respektive barmarkssäsongens längd i vårt område 

  ANTAL PROCENT  

Instämmer helt 15 65%  

Instämmer delvis 7 30%  

Varken eller 0 0%  

Instämmer inte helt 0 0%  

Instämmer inte alls 1 4%  

Vet ej 0 0%  

Total 23 100%   

 
 

Fråga 5. I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? Ett förändrat klimat kommer 
att:  

…ställa ökade krav på ledunderhåll och anpassningar av fjälleder 

  ANTAL PROCENT  

Instämmer helt 14 61%  

Instämmer delvis 5 22%  

Varken eller 1 4%  

Instämmer inte helt 0 0%  

Instämmer inte alls 0 0%  

Vet ej 3 13%  

Total 23 100%   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Fråga 6 - I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? Ett förändrat klimat 
kommer att:  

…påverka besöksantalet inom vår del av fjällen 

  ANTAL PROCENT  

Instämmer helt 10 43%  

Instämmer delvis 7 30%  

Varken eller 2 9%  

Instämmer inte helt 0 0%  

Instämmer inte alls 1 4%  

Vet ej 3 13%  

Total 23 100%   

 
 


